

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Γ. ΣΗΜΙΤΗΣ
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ

Αθήνα, 13 Οκτωβρίου 1993

ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ 35

ΤΗΛ. 36 24 981, 36 02 078

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Υπουργός κ. Κώστας Σημίτης θα προσέλθει περί την 13:00 ώρα στο Υπουργείο Βιομηχανίας Ενέργειας και Τεχνολογίας για την ανάληψη των καθηκόντων του.

Συν διανεμίσιμης

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Υπουργός Βιομηχανίας Ενέργειας Τεχνολογίας και Εμπορίου κ. Κώστας Σημίτης κατά την ανάλυση των καθηκόντων του στο ΥΒΕΤ τόνισε μεταξύ άλλων τα εξής:

Διαφωνήσαμε έντονα με την κυβέρνηση της ΝΔ. Εμείς πιστεύουμε, ότι η πολιτική απόσυρσης του κράτους, αδιαφορίας στις επιπτώσεις της λειτουργίας της αγοράς, έντασης των κοινωνικών ανισοτήτων οδήγησε στην οικονομική αποτελμάτωση, στην ύφεση και σε κοινωνικές αντιπαλότητες.

Εμείς θέλουμε να προωθήσουμε την αναπτυξιακή αναδιάρθρωση.

Αναπτυξιακή αναδιάρθρωση σημαίνει μακροοικονομική σταθερότητα, δημοσιονομική εξισορρόπηση, παραγωγική ανταγωνιστικότητα σε συνθήκες ανοικτής οικονομίας. Το ζητούμενο είναι η "ανάπτυξη", τόσο η αύξηση του ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος, όσο και η βελτίωση του βιοτικού επιπέδου. Ζητούμενο είναι επίσης η ικανότητα παρακολούθησης των ευρωπαϊκών εξελίξεων από θέση ισότιμη προς τους πιο αναπτυγμένους εταίρους, η ενδυνάμωση των θεσμικών εγγυήσεων της δημοκρατίας και της κοινωνικής δικαιοσύνης και η κατάκτηση μιας διαρκούς ικανότητας εκσυγχρονισμού δομών και συνθηκών της ελληνικής κοινωνίας.

Το πρότυπο μας στις γενικές του γραμμές περιγράφεται από τα εξής χαρακτηριστικά:

- δραστηριότητες που θα αξιοποιούν τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της χώρας και θα βασίζονται σε ανθρώπινο δυναμικό μέσης και υψηλής τεχνολογικής εξειδίκευσης, στο πλαίσιο μιας παραγωγικής δομής υψηλής προστιθέμενης αξίας.
- πρωτογενή παραγωγή που μετά την εξασφάλιση ενός σημαντικού μέρους της ζήτησης στην εσωτερική αγορά προϊόντων διατροφής θα είναι προσανατολισμένη σε εξαγωγίμα προϊόντα -κατά προτίμηση θηλής εισοδηματικής ελαστικότητας- και πρώτες ύλες που προορίζονται για άλλες χρήσεις εκτός της διατροφής.
- δευτερογενή τομέα που θα ανακτήσει την ανταγωνιστικότητά του με τεχνολογικό και διοικητικό εκσυγχρονισμό των επιχειρήσεων, προσανατολισμένο σε προϊόντα που ενσωματώνουν σε σημαντικό βαθμό τις κύριες τεχνολογικές καινοτομίες και βασισμένο σε μικρομεσαίες ευέλικτες μονάδες, οι οποίες θα έχουν μέγεθος, που επιτρέπει την αφομοίωση και εφαρμογή σύγχρονων τεχνολογικών και διοικητικών μεθόδων.
- ισχυρό τομέα υπηρεσιών -κυρίως υπηρεσιών υψηλής προστιθέμενης αξίας- με έντονο εξαγωγικό προσανατολισμό συμπληρωματικό προς τα διεθνή δίκτυα και λειτουργικά ενταγμένο στην εσωτερική αγορά προϊόντων και υπηρεσιών.
- τουρισμό αναπτυγμένο σε ποιοτικούς όρους με έντονη εισοδηματική και εποχιακή διαφοροποίηση και λειτουργικά διασυνδεδεμένο με άλλους κλάδους της οικονομικής δραστηριότητας.

Ένα τέτοιο παραγωγικό πρότυπο αντιστοιχεί σε μια οικονομία ανταγωνιστική και συμπληρωματική και ως προς τον ευρωπαϊκό κυρίως βορρά και ως προς το νότο. Το πρότυπο αυτό μπορεί να έχει αυξημένες συναλλαγές με τον ευρύτερο Ευρωπαϊκό Οικονομικό Χώρο (ΕΟΚ, ΕΖΕΣ), και αυξημένη διείσδυση σε τρίτες (Μεσογειακές κυρίως) χώρες στη βάση της διεθνούς ανταγωνιστικότητας των προϊόντων μεταποίησης και των υπηρεσιών.